

# Uslovi korišćenja stranice IPS QR kôd - Generator i Validator

## I. PREDMET USLOVA KORIŠĆENJA

1. Ovim uslovima korišćenja uređuje se način na koji se putem posebnog dela internet prezentacije Narodne banke Srbije (u daljem tekstu: stranica IPS QR kôd) vrši tehnička priprema IPS QR kôda koji će se koristiti na računima/fakturama (u daljem tekstu: Generator) i vrši tehnička provera IPS QR kôda (u daljem tekstu: Validator), kao i druga pitanja od značaja za korišćenje stranice IPS QR kôd.

## II. OSNOVNA PRAVILA KORIŠĆENJA STRANICE IPS QR KÔD

2. Stranica IPS QR kôd namenjena je olakšavanju tehničkog aspekta pripreme (generisanja) IPS QR kôda koji se koristi na računima/fakturama primalaca plaćanja radi iniciranja platnih transakcija za plaćanje tih računa/faktura (u daljem tekstu: NBS IPS QR kôd) i omogućavanju tehničke provere (validacije) pripremljenog IPS QR kôda, u skladu s tehničkim zahtevima utvrđenim u Prilogu 1 odluke kojom se uređuju opšta pravila za izvršavanje instant transfera odobrenja (u daljem tekstu: Odluka).

Korišćenjem stranice IPS QR kôd prihvatate da se ovi uslovi korišćenja primenjuju na Vas u svojstvu korisnika koji vrši tehničku pripremu (generisanje) NBS IPS QR kôda ili vrši tehničku proveru (validaciju) pripremljenog IPS QR kôda i obavezujete se da nećete preduzimati ili biti uključeni u bilo koju aktivnost koja je u suprotnosti s namenom stranice IPS QR kôd, odnosno koja ometa ili ograničava njen rad na bilo koji način.

Stranica IPS QR kôd ne može se koristiti za slanje sadržaja ili izvršenje drugih radnji koje su nezakonite, uvredljive, zlonamerne, nepristojne, preteće, neprimerene ili u suprotnosti s bilo kojim propisom Republike Srbije.

## III. TEHNIČKA PRIPREMA (GENERISANJE) I PROVERA (VALIDACIJA) IPS QR KÔDA

### Tehnička priprema (generisanje) IPS QR kôda

3. Tehnička priprema (generisanje) IPS QR kôda u Generatoru obuhvata tehničku pripremu NBS IPS QR kôda putem popunjavanja definisanih elemenata ili putem tekstualnog zapisa (eng. string).

Ako su podaci uneti u skladu s tehničkim zahtevima utvrđenim u Prilogu 1 Odluke, korisniku se prikazuje pripremljeni (generisani) NBS IPS QR kôd koji može preuzeti, a ako postoje greške – korisniku će biti prikazan ispis svake greške koja je ustanovljena.

Korišćenje Generatora je dobrovoljno i upisivanjem podataka u obavezne elemente za pripremu (generisanje) NBS IPS QR kôda potvrđujete da su ti podaci istiniti i saglašavate se s time da ih dobrovoljno dostavljate i da ih Narodna banka Srbije (u daljem tekstu: NBS) može obraditi isključivo u svrhu tehničke pripreme (generisanja) NBS IPS QR kôda u skladu s tehničkim zahtevima utvrđenim u Prilogu 1 Odluke. Podaci koje upisujete u Generatoru ne čuvaju se, niti zapisuju na serveru NBS.

#### **Tehnička provera (validacija) IPS QR kôda**

4. Tehnička provera (validacija) IPS QR kôda u Validatoru obuhvata tehničku proveru već pripremljenog IPS QR kôda putem učitavanja datoteke koja sadrži IPS QR kôd u formatima koji su definisani i prikazani na stranici IPS QR kôd.

Nakon tehničke provere (validacije) učitanoog IPS QR kôda, korisniku se prikazuje podatak da li je IPS QR kôd usklađen s tehničkim zahtevima utvrđenim u Prilogu 1 Odluke, ili postoje određene greške u IPS QR kôdu – u kom slučaju će korisniku biti prikazan ispis svake greške koja je ustanovljena.

Korišćenje Validatora je dobrovoljno i učitavanjem datoteke koja sadrži IPS QR kôd saglašavate se s time da podatke koje sadrži ova datoteka dobrovoljno dostavljate NBS i da ih NBS može obraditi isključivo u svrhu tehničke provere (validacije) IPS QR kôda u skladu s Prilogom 1 Odluke. Podaci koji se obrađuju ne čuvaju se, niti zapisuju na serveru NBS.

#### **Preporuke za korišćenje generatora NBS IPS QR kôda**

5. Radi boljeg razumevanja grešaka koje korisnici mogu načiniti prilikom tehničke pripreme (generisanja) NBS IPS QR kôda, odnosno koje se prikazuju nakon tehničke provere (validacije) učitanoog IPS QR kôda, na stranici IPS QR kôd date su preporuke za korišćenje generatora NBS IPS QR kôda kojima se pružaju bliža pojašnjenja koja se odnose na tehničku pripremu NBS IPS QR kôda i tehničku proveru IPS QR kôda.

### **IV. ZAŠTITA PODATAKA**

6. NBS ne zahteva da pri generisanju NBS IPS QR kôda ili validaciji IPS QR kôda upisujete bilo kakve podatke o ličnosti, niti NBS te podatke posebno prepoznaje, čuva, zapisuje na serveru NBS ili koristi na bilo koji drugi način.

NBS Vam omogućava da generisanje i/ili validaciju IPS QR kôda izvršite korišćenjem podataka za koje se sami dobrovoljno odlučite, i ne preuzima nikakve obaveze u pogledu tih podataka, niti ima bilo kakve odgovornosti ili obaveze u pogledu lica na koje se ti podaci odnose.

Ako radi generisanja NBS IPS QR kôda ili provere (validacije) IPS QR kôda u skladu sa ovim uslovima korišćenja upisujete podatke o ličnosti, odnosno učitavate datoteku sa IPS QR kôdom koja sadrži te podatke, na obradu ovih podataka primenjuju se odredbe tačke 3. stav 3. i tačke 4. stav 3. ovih uslova korišćenja.

Ako pri generisanju NBS IPS QR kôda ili validaciji IPS QR kôda upisujete podatke o ličnosti, dužni ste i odgovorni da pri tome izvršavate sve obaveze propisane zakonom kojim se uređuje zaštita podataka o ličnosti, a posebno da obezbedite da postoji saglasnost lica na koje se podaci o ličnosti odnose ili drugi zakoniti osnov za korišćenje ovih podataka, kao i da obezbedite poštovanje obaveza u pogledu ostvarivanja prava lica na koje se podaci o ličnosti odnose i pružanja svih obaveznih informacija tom licu u skladu s navedenim zakonom.

### **Razmena i obrada drugih podataka**

7. Posetom stranice IPS QR kôd Vaš internet pretraživač nam prosleđuje podatke kao što su: IP adresa, datum i vreme upita, sadržaj zahteva (konkretna stranica), preneti količina podataka i status pristupa (npr. datoteka preneti i slično), tip pretraživača/verzija/jezik, operativni sistem i njegov korisnički interfejs. Ovi podaci su tehnički neophodni kako bi se stranica IPS QR kôd prikazala i obezbedila stabilnost i bezbednost njenog korišćenja.

### **V. ODRICANJE OD ODGOVORNOSTI**

8. NBS nije odgovorna za funkcionisanje pripremljenog (generisanog) NBS IPS QR kôda, niti za funkcionisanje proverenog (validiranog) IPS QR kôda.

NBS posebno nije odgovorna za bilo kakvu direktnu, indirektnu, posledičnu ili drugu štetu nastalu kao posledica korišćenja stranice IPS QR kôd na način koji nije u skladu sa ovim uslovima korišćenja, kao ni za bilo koju štetu nastalu kao posledica korišćenja NBS IPS QR kôda generisanog u Generatoru (npr. usled neispravnog ili pogrešnog unosa bilo kog podataka), ili nastalu kao posledica korišćenja IPS QR kôda proverenog u Validatoru.

### **VI. ZAVRŠNE ODREDBE**

9. Ovi uslovi korišćenja sačinjeni su na srpskom jeziku.

NBS može izraditi i objaviti tekst ovih uslova korišćenja i na stranom jeziku, s tim što će se u slučaju bilo kakve neusaglašenosti teksta ovih uslova korišćenja na srpskom jeziku sa njihovim prevodom na strani jezik, kao merodavan smatrati isključivo tekst na srpskom jeziku.

#### **Izmene i dopune**

10. NBS ima pravo da izmeni i/ili dopuni ove uslove korišćenja u bilo kom trenutku, a te izmene se mogu primenjivati bez odlaganja.

#### **Stupanje na snagu**

11. Ovi uslovi korišćenja stupaju na snagu danom objavljivanja na stranici IPS QR kôd.